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Významné rozdíly byly patrné i mezi jednotlivými kraji. Nejnižší podíl žáků, kteří mají doma 

digitální techniku, je v krajích Karlovarském a Libereckém, naopak nejvyšší je v krajích 

Jihomoravském, Středočeském, Jihočeském a v Kraji Vysočina. 

S uvedenými zjištěními koresponduje i potřeba škol získat digitální techniku pro žáky, která se 

vyskytovala u 12 % základních škol a u 5 % středních škol. 

Rozdíl mezi odhadem dostupnosti digitální techniky pro žáky a potřebou tuto techniku pro ně 

zajistit souvisí s odlišnými možnostmi a schopnostmi škol obstarat žákům dostatečné vybavení 

digitální technikou (z tohoto důvodu ne všechny školy, které uvedly, že jejich žáci nemají 

dostupnou digitální techniku, zároveň uvedly, že jejich žáci tuto techniku potřebují). 

O rozdílnosti situací v jednotlivých regionech svědčí také to, že relativně často školy uváděly, 

že možnost zapůjčit digitální techniku ze školy nevyužil nikdo z rodičů ani žáků. 

Škola zajistila školní iPady pro sedm dětí z vícečetných rodin (tři děti), aby mohly být současně 

aktivní všechny děti. 

Zajištění technického vybavení všech žáků ve spolupráci s poskytovatelem internetu tak, aby 

mohla probíhat on-line výuka. V důsledku toho je účast žáků téměř 100% a konají se 

videokonference i pro rodiče. 

Škola požádala rodiče o zapůjčení digitální techniky pro ty žáky, kteří ji nemají. Následně přišla 

okamžitá pomoc. 

Pozitivním zjištěním je vysoké pokrytí všech pedagogů a téměř všech žáků digitální technikou, 

liší se ovšem např. úroveň techniky, míra její zastaralosti nebo kvalita či rychlost připojení. 

Přechod na on-line vzdělávání tedy nebyl v principu podmíněn masivním nákupem digitální 

techniky, ale většina škol již byla relativně dostatečně vybavena a mohla pedagogům zajistit 

alespoň základní podmínky pro výuku z domova a žákům s nedostatečným vybavením takové 

vybavení zapůjčit. Pozitivním zjištěním je i vysoká ochota okolí školy pomoci zajistit digitální 

technologie pro ty žáky, kteří je nemají, ve spolupráci se zřizovatelem nebo např. s podnikateli 

z řad rodičů apod. 

Pro využívání digitálních technologií po obnovení fyzické přítomnosti žáků ve školách bude 

určitě dobré zkvalitňovat i úroveň vybavení, ale jednoznačně se ukázalo, že zásadnější je 

metodická podpora využívání digitálních technologií a digitální kompetence jednotlivých 

učitelů. Přes výhrady některých skupin IT expertů k vybavování škol přenosnou digitální 

technikou se ukázalo, že pro podporu digitalizace vzdělávání byly školy s dostatkem přenosné 

techniky lépe připraveny. Navíc Česká školní inspekce zaznamenala mnoho případů, kdy 

vedení školy plánuje dálkovou formu výuky využívat i nadále, např. při absenci žáků. 

10 Aplikace, platformy  

Užívání aplikací, komunikačních platforem a softwaru se ve školách týkalo minimálně tří 

oblastí. V první řadě šlo o komunikační nástroje pro pořádání porad a zajištění komunikace se 

žáky či jejich rodiči, poté o technologickou podporu výuky na dálku, a nakonec o specifický 

software, který byl před zákazem fyzické přítomnosti žáků ve školách využíván k výuce 

(např. účetní programy na ekonomických školách apod.). 

Vzhledem k rozsáhlým možnostem využívání různých komunikačních a výukových platforem, 

které mají pro konkrétní účely své výhody a nevýhody, bylo pro kvalitu vzdělávání na dálku 

důležité zajistit, aby žáci i učitelé minimálně přecházeli z jednoho prostředí do druhého. 


